A INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : d,D, W,y, Z, C, alig',
distance, regle de CRAS

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.
Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.
- Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
D UREE 5 Brouillon au stylo sur la copie fournie. 2 0
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.
Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

NOM

Les questions sont indépendantes. Pour toutes les questions, utiliser la courbe de déviation jointe.

1 Votre navire est au Nord-Est de la carte jointe.
Calculer la déclinaison en 2022 a partir de I'indication de la carte 2
Donner le résultat aux deux formats suivants 0°00' E/W
+ 0,0°
D222 =
D022 =
2 A 09h00, tandis que vous naviguez au C. = 304° vous observez les amers suivants :
phare de I’ile Tiboulen de Maire Zcip = 142°
basilique de Notre Dame de la Garde Zcnpa = 101° 3
phare de Planier Zcpa=179°

La déclinaison est D = 11°50' W et la déviation est donnée par la courbe jointe.
Calculer les relevements vrais correspondants.

VAR T Zvnpa= Zvpa =
3 Porter le point AA a la position suivante @ = 51°05,0' N avec une croix : _ I
Recopier et expliquer I’information G =001°19.85' E  Quis'y trouve. | )
4 Mesurer la position du point CC en relévement et distance depuis le phare du Cap Gris Nez @
PointCC: Z = °/phare du Cap Gris Nez @ / M
Mesurer cette position en latitude et longitude Q=
point CC
G =
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5 L1A Vous naviguez au cap compas C. = 223° lorsque vous franchissez

I'alignement du chateau d’eau de Deal @ par le monument @ , que vous relevez 4
au Z. = 000,0°. Vous lisez sur la carte a proximité de la position du navire D =

5°20'W.

Calculer le gisement de l'alignement : en degrés, en heures, en quarts (ligne 1). Compléter les
autres lignes du tableau.

gisement en ° | gisement en heures gisement en quarts

Td 021°

4h

3 quarts arriére babord

5 L1B Vous naviguez au cap compas C. = 223° lorsque vous franchissez

I'alignement du chdateau d’eau de Deal @ par le monument @ , que vous relevez 4

au Z. = 000,0°. Vous lisez sur la carte Zy = 353° pour ’alignement et a proximité de la
position du navire D = 5°20'W.

Calculer la variation W , la déviation observée, celle de la courbe et préciser si la courbe est
correcte a ce cap. Calculer le gisement de I'alignement : en degrés, en heures, en quarts.

dobs = dcourbe =

La courbe est

Yalignement =

en degrés, en heures, en quarts|
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6 Porter le point EE a la position suivante avec une Croix : == = 3

préciser la sonde et la nature du fond (en francais) : I
EE : Z, = 281,0°/phare du Cap Gris Nez /19,4 M

sonde : nature du fond :
7 A 12h00, tandis que vous naviguez au C. = 094° vous observez les amers suivants : 3
église de Hythe @ Z,; = 006°
phare du Cap Gris Nez @ Z,, = 081°
phare du Cap d’Alprech @ Zs=111°

la déclinaison est D = 5°35' E et la déviation est donnée par la courbe ci-jointe.
Porter le point de 12h00, placer le symbole et I'heure

8 Vous mesurez sur la carte le cap vrai a suivre pour naviguer jusqu’a la prochaine y)
escale : Cy = 013°.

La déclinaison est D = 9°50' E et la déviation est donnée par la courbe jointe.
Calculer le cap-compas C¢ a ordonner au barreur
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COURBE DE DEVIATION
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A

INTERROGATION DE NAVIGATION

NOM

e Cours : d,D, W,y, Z, C, dlig',
wreclisn distance, régle de CRAS

”. Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
D UREE Brouillon au stylo sur la copie fournie. 2 0

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.
Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.

Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.
Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Les questions sont indépendantes. Pour toutes les questions, utiliser la courbe de déviation jointe.

1

Votre navire est au Nord-Est de la carte jointe.
Calculer la déclinaison en 2022 a partir de I'indication de la carte 2

Donner le résultat aux deux formats suivants 0°00' E/'W
) © ’
- A°SS WA+ AYamax 0 AFEl £00°
’D 2033 < S - X N

0°306' = 5°06’
Dogss = /1°5'S"w + $°06'E
= go /f‘m '
;12:: Djp22 = 3',/‘4 E
= -+ ,
' Daozz=+3.2°

A 09h00, tandis que vous naviguez au C. = 304° vous observez les amers suivants :

phare de I’ile Tiboulen de Maire Zcqp = 142°

basilique de Notre Dame de la Garde Zcnpa = 101° 3
phare de Planier Zcpa=179°

La déclinaison est D = 11°50" W et la déviation est donnée par la courbe jointe.
Calculer les relévements vrais correspondants.

o &= 30k o Gt olows o ke oo olodatim d=+3,5°

W= ’D+al=(- /M‘g“)a— (_\- 3,§°) = -273°

Zy=Z+W dome Zy, o A42°+ (-23°) = A333°
Zvyz A04°+ (-23% = 038,F°
Zvyz A38° 4 [-2,3%)= A26,3°

Zim= /34 3° Zywe= 098, Zvw= /)76,3°

Porter le point AA a la position suivante ¢ = 51°05,0' N avec une croix : |
G=001°19,85' E ~ Quislytrouve. | 5

Recopier et expliquer I’information

ese
,,,,,

A ¥ Y A W 4
-~ -
o - g,m.o ) . .
Mesurer la position du point CC en relévement et distance depuis le phare du Cap Gris Nez @

PointCC: Z = ’?)A 5;5" °/phare du Cap Gris Nez @/ 20, L M

_ . . — %) )

Mesurer cette position en latitude et longituae - :
Mesurer cette position en latitude et longitude (0] 5 A A A , % N

G=004°264'E

3

point CC {
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5 L1A Vous naviguez au cap compas C. = 223° lorsque vous franchissez

I'alignement du chdteau d’eau de Deal @ par le monument @ , que vous relevez 4
au Z. = 000,0°. Vous lisez sur la carte a proximité de la position du navire D =
5°20'W.

Calculer le gisement de I'alignement : en degrés, en heures, en quarts (ligne 1). Compléter les
autres lignes du tableau.

ZC“-: CC. 4—] dﬂn(, fif—?(_'"(;: C‘a)@“—l%?"[géﬁ{j
Y= L2304 360 A3 L Ag0" o Td
Y= Td A33¢

gisement en ° | gisement en heures gisement en quarts
T A3} | S a hgund e LIR g T
Td 021° AH at R ‘gualh S €T H TH

T A2 h o § A,cuulj ol £rAR Mon T
Ra A ,‘2[ % Rd 944 + k 3 quarts arriére babord

5 L1B Vous naviguez au cap compas C. = 223° lorsque vous franchissez

I'alignement du chateau d’eau de Deal @ par le monument ® , que vous relevez 4
au Z. = 000,0°. Vous lisez sur la carte Zy = 353° pour I’alignement et a proximité de la
position du navire D = 5°20'W.

Calculer la variation W ., la déviation observée, celle de la courbe et préciser si la courbe est
correcte a ce cap. Calculer le gisement de I'alignement : en degrés, en heures, en quarts.

We 2, - Z. = 3537~ 00e” = 353° [340]= 3533 40"
W= = 3= ’r°"/
Aops = W-D=(-32)-(-53)= -4 |
7@% Co. 223° Dun o wunbe Ae @4’,;&%&/ o ~£/’
e = "'4/&9
s Dy - Gz Q- 2239 L 3607] =~ 223"+ 3¢0%= 433°
N33 L AFE° cAone J- 74 A31>°

W= Q,}O dobs = _—'4‘1)-0 dcourbe = .~ /’A’e

Lacourbeest'ﬁ“w 0&’ ()//o‘ /(’TU\ Q’z 2230
Yalignement = Td.//z ; v = 5‘ o 47“'}_/‘,5 94 /’AQ«’{K«W.TW

en degrés, - en heures, en quarts
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Porter le point EE d la position suivante avec une Croix _: w= ==

préciser la sonde et la nature du fond (en francais) : [
EE : Z,, = 281,0°/phare du Cap Gris Nez /194 M

% L

sonde : 3( ) i\ nature du fond : i
b do afwfev)

A 12h00, tandis que vous naviguez au C. = 094° vous observez les amers suivants :

église de Hythe @ Z,; = 006°
phare du Cap Gris Nez @ Z,=081°
phare du Cap d’Alprech @ Zs=111°
la déclinaison est D = 5°35' E et la déviation est donnée par la courbe ci-jointe.

Porter le point de 12h00, placer le symbole et I'heure

Vous mesurez sur la carte le cap vrai a suivre pour naviguer jusqu’a la prochaine

escale : Cy = 013°.

La déclinaison est D = 9°50' E et la déviation est donnée par la courbe jointe.
Calculer le cap-compas Cc a ordonner au barreur /7 - o
Cy=43

o (48,59
Cm= 003239
- d= - (1 5,0)

fi

3s5€.2°

{

-~ A8%+ 30"

i= +S0D° cc= 353,2°
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COURBE DE DEVIATION
(?

-5 0

000

° +

+10

| mamnet
Iy T

020

030

/ 040

050

060

070

030

\.mo
~

110

120 ™.

130

140

150

160

170

180

190 P

200 P

230

250

270

280

290

300

310

320

330

\
NS

-10

SEPTEMBRE 2022

4/5

+10

ol=+4,5°

TSsvVP




A . 7 Lenliale giscugue \ “ 20 I
\ 185 e /] 1
N \ / 6‘) // i~
P Tratic Trans-Manche
\ Loy ; 4 it i i
N \ - g ).
> \ | / - /M
-t / -
3 \ & =~ } L
& y,
N
~n ~ H
S ~ 3 _ /35 al
b 0(3)10s fad , U
- # 'én{)dwl’n ,&“S a9 /
! & /
— !1\ —2 F . gt
1€ o l 15
P SR CUPRTEDNS G . (INOVINIE) SN S U0G) EYRNSIENS (PUMENIIG BV (UL (e | e o= e e v ) SRTGTY: ARUNUPUT SRR [ PRI WY .
O I B b e e s B I B B B i 15
l - Q(6)+ LFL1ss ¥/
= - 1 - Goodwin Fork 1))
~ // 1l
< S/ I
z. 3 3 FI15s15M
Horn(7)30s
N G L A "N D
- Racon( T}
ot N -
/ \ \ CHATEAU D'EAUB 46
A £ | N W
£ ke
180 N\
— = - = A -
N Ancien moulin 43.
! \\. /n‘tin ls\a\_/vn
/ W 7
39
S o f
/ MONUMENT [ 4 S
S Margaret's g3 % _Malsain
at Cliffe $ (Fl4y.ss W
N whis
7 Anciens 3¢ €54
!(K’ 15 phares Q5%
é/fhd ‘ » 2 /
s |
= i !
\ ~ H
/. H
Malsain 24 H
g
afic Trans*Manché bt
) o i
Y /JRacon(0) I
/] 2; i
/ " @ f

A

/23-\&/;,\/ | S
Ssh 35 ’\ (\ S (»"'\1 ™ I

] e

(

3 e 13y NS N H
PR X 5)10s1 22V, PR I
¥ tQa(“)”s*i? 243 '

e C 78 g emari fl
28 ¥ . ' DBun sd'usdnannes
26 31 Si I
o (voir nota 3) L
g0 _~Sandwaves H
g (see note 3) H
o (o i
o \285)
» 32 |

I\ A4o

1.R. OS/YQM

23, Homn(1)30s Ve < 39-
8 Vame : g 4\ 58 4 7 / :
2 O & e ! 31

& 16, /
smsh iy

s { o

b

~
215
— Manche

ota 7}

&
%"/
76
1
73

s sn
SShm

22

Vv
VQ(3)5s
£ Varne 2?_

}"\2(’;5//" # . - :

// Vﬂ
Colbart'N
277 29 (ddy

// “
/vo(9)10s

~ Abbeville
B~ [ g?

6)+LFL15s
IX( ) Whis|

204 .

"

%8, 5y
0 ;) 7 2 ?

\30/) ™. ¢
A 35 (.
Sh P '(2\75
37
2
27

33
8]

<

w s ) 28, »
ot {05 /;/ (:\vzﬁ/ Z‘_ 31j/ 5 N 24 ¥ 4
E] /\[ =) /% x
29t 28 ks 24 7 2 )
p 34 s Bullock Bank
&5 A\ ‘ ¥ 4 24 / : Rade /&;
) / 7 BB “)5 26 /™72 SR ;201 21 209 # d'fsmbleteusa
2 - &___\/ A
ST % 55

/ .

FBoulogne

j 7416 (INT 1742)

; . =
! é e 5
21 15

5 )
0 i - g -
% 0, @, o= ( . .
RIDENS 145 ( * o elaGmndeA:rgaee/> i
ssh | 23.) S N
13g @2 s/ 25 U ‘éG
gl
5 A/vo{ms =S -MER
ﬁyﬂm ns SE ﬂo» <
@) - f a5 . \mA? ONE (RLts) ||
205// ob 4 £ I
244 / str fj /7 @ 4 PD ++ 109 2 &ﬁ@ H
BN @ o N 2 L g :
L / )
34 // 2/ . (//,-,_ks 50~ :
. ' TN i ! ; 55 orss_ i
j o \ 52 (55 100
23 Yfk ¥ P, 27, /6: | 36 s 275 8 | 33 ) B t

=1 f T T f T
1°E 5 10¢ Voir carte adjacente 45 6824 (INT 1704) o 25 30 35’ 40°




